Peruskoulun matematiikkakilpailun alkukilpailu l I |H(—)

L

26.10.-8.11.2022
Tyoskentelyaika 45 minuuttia. Perustele vastauksesi laskulausekkeella,
piirroksella tai selityksella. Laskinta ei saa kayttaa. 1 /4p
2 /4p
Sallitut valineet: lyijykyna, viivain, pyyhekumi, suttupaperi. 3 /4p
Oppilaan nimi: 4 /4p
Osallistumalla kilpailuun annat luvan tulosten julkaisuun MAOL:in 5 /4p
viestintdkanavissa. Mikali kilpailun tulosta ei halua julkaistavan, se on 6 /4p
erikseen kiellettava.
O 13 vuotta tayttaneet (oppilas itse): hyvdaksyn MAOL:in 2 /[24p
tietosuojaselosteen, jonka opettaja on nayttanyt minulle.
O Alle 13-vuotiaat (opettaja): Opettaja on saanut kuittauksen huoltajalta, ettad han
hyvaksyy tietosuojaselosteen.
1. Taneli on ostanut kaksi pizzaa itselleen seka kavereilleen Sirpalle ja Petrille. Pizzeria on
jakanut ne seuraavalla tavalla
kasvispizza kinkkupizza
Sirpa syo kolme palaa kasvispizzaa ja yhden palan kinkkupizzaa, Petri taas yhden palan
kasvispizzaa ja kolme palaa kinkkupizzaa.
a. Kuinka paljon pizzaa Tanelille jaa? (2p)
b. Kuka s6i eniten pizzaa? (2p)
/4p
2. Laske:
a. 09-0,7=

b. 6-8-2+1=
c. 173+45-(=3) =
d. (-2)2-23=

/4p




3. Ratkaise.
a. Bakteerien maara petrimaljalla kaksinkertaistuu joka vuorokausi. Kun erdan kokeen
alusta oli kulunut 36 paivaa, petrimalja oli tdynna bakteereja. Kuinka monen paivan
kohdalla petrimalja oli puolillaan bakteereja? (1p)

b. Jos kolme kanaa munii keskimaarin 20 munaa viikossa, kuinka monta munaa kuusi
kanaa munii keskimaarin kolmessa viikossa? (1p)

c. Kaksinumeroinen kokonaisluku voidaan jakaa tasan luvuilla 4 ja 6. Mita arvoja tdman
luvun numeroiden summa voi saada? (2p)

/4p

4. Ratkaise.
a. Maarita kuvion varillisen alueen pinta-ala. (1p)

i 1/4

i. 1/2

iv. Pinta-alaa ei voida maarittaa tietojen perusteella.
Vastaus:

b. Olkoot a ja b positiivisia lukuja. Josa - b = 12jaa /b = 3, mikd on luku b? (1p)



c. Laskejanan BC pituus. (2p)
7 3x

9x

/4
5. Erdan ravintolan lounaskattaukselle katetaan 50 istumapaikkaa asiakkaille. Jokaiselle
asiakkaalle varataan kaksi haarukkaa, kaksi veista, yksi lusikka, yksi lautanen seka yksi
juomalasi.

Tiskikoneeseen mahtuu kerrallaan 20 lautasta, 150 aterinta (eli yhteensa 150 haarukkaa,
veista ja lusikkaa) seka 30 juomalasia. Tiskikoneita on kaytossa yksi, ja yhden koneellisen

peseminen kestda 3 minuuttia.

Kuinka kauan tiskien tiskaamiseen lounaskattauksesta kestaa, jos muuta tyota ei oteta
huomioon?

/4

6. Sisimman ympyran pinta-ala on 2 m2. Mika on uloimman ympyrin pinta-ala?

/4



Grundskolans matematiktavling: inledande tavling I I | H (= ) L
26.10.—8.11.2022

Provtiden ar 45 minuter. Motivera dina svar med rakneuttryck, figurer eller 1 /4p
forklaringar. Raknare far inte anvandas. 2 /4p
Tilldtna hjalpmedel: blyertspenna, linjal, suddgummi, kladdpapper. 3 /4p
4 /4p
Elevens namn: 5 /4p
- - . i 6 /4p
Genom att delta i tavlingen ger du tillstand att publicera tavlingens resultat
p& MAOLs kommunikationskanaler. Om du inte vill att resultatet publiceras, 2 /24p
maste du sarskilt forbjuda det.
O 13 ar gamla eller aldre: Jag godkdnner MAOLs dataskyddsbeskrivningarna som
lararen har visat mig.
m] Yngre &n 13 ar: Lararen har fatt ett meddelande fran varnadshavaren att

dataskyddsbeskrivningarna godskannts.

1. Daniel har kopt tva pizzor till sig sjalv och sina kompisar Stella och Victor. Pizzerian har skurit

upp pizzorna pa féljande satt:

%y

vegetarisk pizza skinkpizza

Stella ater tre bitar av den vegetariska pizzan och en bit av skinkpizzan. Victor ater en bit av

den vegetariska pizzan och tre bitar av skinkpizzan.
a. Hur mycket pizza blir kvar till Daniel? (2p)

b. Vem at mest pizza? (2p)

2. Ré&kna:
a. 09-0,7=
b. 6—-8-2+1=

c. 173+45-(-3) =

d. (-2)2-23=

/4p

/4p




Los.

LOs.

b.

Bakteriernas antal i en petriskal fordubblas varje dygn. Da 36 dygn har gatt av ett
experiment var petriskalen full av bakterier. Efter hur manga dagar var petriskalen
halvfull av bakterier? (1p)

Hur manga agg lagger sex hdnor i genomsnitt pa tre veckor, om tre honor lagger i
genomsnitt 20 dgg per vecka? (1p)

Ett tvasiffrigt heltal kan delas jamnt med talen 4 och 6. Vilka viarden kan summan av
talets siffror fa? (2p)

/4p

Bestam det fargade omradets area i figuren. (1p)

i 1/4

i. 1/2

iv. Arean kan inte bestimmas med given information.
Svarets:

Lat a och b vara positiva helta. Oma -b = 12ocha /b = 3, vilket vdrde har b?
(1p)



c. Bestam langden av BC. (2p)
7 3x

9x

/4
5. Infér lunchdukningen i en restaurang dukas 50 sittplatser for kunderna. For varje lunchgast
reserveras tva gafflar, tva knivar, en sked, en tallrik och ett glas.
| diskmaskinen ryms pa en gang 20 tallrikar, 150 bestick (det vill sdga totalt 150 gafflar,
knivar och skedar) och 30 glas. Det finns endast en diskmaskin och det tar 3 minuter for att

diska en omgéang med maskinen.

Hur lange tar det att diska lunchdukningens disk om vi inte beaktar 6vrigt jobb?

/4

6. Den innersta cirkelns area dr 2 m?. Vilken &r den yttersta cirkelns area?

/4



Comprehensive school mathematics competition l I IH = ) L
26th of Oct — 8th of Nov 2021

The time allotted is 45 minutes. Remember to show your work: with figures,

in equations, or in words. Using a calculator is not allowed. 1 /4p
2 /4p
You may use a pencil, ruler, and an eraser, extra disposable paper. 3 /4
p
Student name: 4 /4p
5 /4p
O 13-year-old students and older: | comply with the MAOL privacy 6 /4
policy shown to me by the teacher. P
O Other students: The teacher has gotten confirmation from the > /24p
student’s guardian that they comply with the MAOL privacy
policy.
1. Daniel has bought two pizzas for himself and his friends, Stella and Victor. The pizzeria has
cut the pizzas as follows.
vegetarian pizza ham pizza
Stella eats three slices of vegetarian pizza and one slice of ham pizza. Victor, on the other
hand, eats one slice of vegetarian pizza and three slices of ham pizza.
a. How much pizza was left for Daniel? (2p)
a. Who ate the most pizza? (2p)
/4p

2. Calculate:
a. 09-0,7=

b. 6-8-2+1=
c. 173+45-(-3) =

d (-2)?-23=

/4p




3. Solve.
a. The number of a certain type of bacteria on a petri dish is doubled every day. When
36 days had elapsed from the start of an experiment, the petri dish was full of
bacteria. On which day was the petri dish half full? (1p)

b. If three chickens lay on average 20 eggs in one week, how many eggs do six chickens
lay on average in three weeks? (1p)

c. Atwo-digit whole number can be divided evenly by 4 and by 6. What are the
possible values for the sum of the digits? (2p)

/4p

4. Solve.
a. Determine the area of the figure that has been coloured in. (1p)

i 1/4

i. 1/2

iv. The area cannot be determined based on the information.
Answer:

b. Leta and b be positive whole numbers.Ifa-b = 12anda /b = 3, whatis the
value of b? (1p)



c. Laskejanan BC pituus. (2p)
7 3x

9x

/4
5. At a restaurant, the dining tables have been set for 50 customers for lunch time. The staff
have laid out two forks, two knives, one spoons, one plate, and one glass for each customer.

The dishwasher machine can wash at most 20 plates, 150 items of cutlery (i.e. 150 forks,
knives, spoons combined), and 20 glasses at a time. There is only one dishwasher in the

restaurant, and a single run of the dishwasher takes 3 minutes.

How long does it take to wash the dishes of a full set of lunch customers, if other tasks are
not counted in?

/4

6. The area of the innermost circle is 2 m?2. What is the area of the outermost circle?

/4



Pisteytysohje

Tehtava 1
a. 16/30 = 8/15 (2p) tai 1 pala kasvispizzaa ja 2 palaa kinkkupizzaa (2p).
b. Sirpa (2p).
Tehtadva 2
a. 0,63 (1p)
b. —9(1p)
c. 38(1p)
d. —4(1p)
Tehtava 3

a. Ratkaisu: 35. paivana (1p)

b. Ratkaisu: 120 munaa. (1p)

c. Ratkaisu: Tallaisia lukuja ovat 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84 ja 96, joiden numeroiden summat
ovat 3,6,9, 12 ja 15. (2p)

Tehtava 4
a. Vaihtoehto c. (1p)
b. b=2(1p)

c. 7/2tai3,5(2p)

Tehtdva 5
Lautasista 50 - 1/ 20 = 2,5 eli 3 koneellista (1p)
Aterimista 50 - (2+2 + 1) /150 = 1,66... eli 2 koneellista (1p)
Juomalaseista 50 - 1 / 30 = 1,66... eli 2 koneellista (1p)

Koska lautaset eivdat mahdu kahteen koneelliseen, tarvitaan kolme tiskikoneen
pesuohjelmaa. Jokainen koneellinen kestada 3 min, joten naihin kuluu yhteensa 9 min (1p).

Tehtava 6
Yhtenevien kuvioiden pinta-alojen suhde on ndiden vastinosien pituuksien suhteen nelié. Siis

Asyuri: Apieni
2
= (dsuuri ¢ dpieni)” = (8ruutua: 1 ruutua)?

= Asyuri * 2 M7,
Aguuri = 64+ 2m? = 128 m?

Verrannon kadyttaminen TAl ympyran pinta-alan kaavan kayttaminen (1p)
Toiseen korottamisesta (1p)

Oikeat luvut, esim. 8 ja 1 TAl 4 ja 0,5 (1p)

Oikea vastaus (1p)



